
Stín Gerianu

Kapitola 1 – Nový nepřítel
„Zaznamenává kapitán Jonas Hanson. Hvězdná loď UEF Fortunate, čtrnáctý úsek roku 471 

vesmírného letopočtu. Doplňovali jsme palivo na stanici v systému Caldana. Vše se zdálo být v 
pořádku, ale náhle začal povrch čtvrté planety vybuchovat. Obyvatelé museli být tak zmatení, že ani 
nestihli  vyslat  volání o pomoc. Během několika sekund explodovala celá planeta i  s loděmi na 
orbitě a my jsme zachytili obrovské množství subprostorových oken.

V celé soustavě najednou byly desítky bitevních křižníků a stovky menších lodí, nedokázali 
jsme je identifikovat. Ihned jsme začali vypočítávat souřadnice pro subprostorový skok a pokud 
víme, unikli jsme nepozorovaně. Nemáme zprávy o tom, že by se odtamtud dostala nějaká další loď 
a tak jsme pravděpodobně jediní přeživší z více než dvou milionů, kteří v systému Caldana byli. 
Nevíme, kdo tohle způsobil, ale měli bychom se mít na pozoru. Musíme zajistit, aby stejný osud 
nepotkal i další planety. Konec záznamu.“

Kapitán  vypnul  nahrávací  zařízení  a  podíval  se  po  ostatních  na  můstku.  „Odešlete  tuto 
zprávu, jakmile budeme na dosah kvantového vysílače.“ Fortunate byla jen malá loď bez některých 
moderních technologií, a tak neměla vlastní kvantový vysílač, který by umožnil okamžité spojení s 
velitelstvím flotily. „Jak daleko je nejbližší vysílač, poručíku?“ Navigátor, poručík Charles Jacobs, 
zapnul  zobrazení  mapy okolního prostoru a po chvíli  našel,  co hledal.  „Nejbližší  vysílač je na 
planetě  Thessava II,  téměř tři  dny cesty subprostorem.“  „Na to nemáme dost  paliva,“  ozval  se 
hlavní inženýr Michael Summers, který stál vzadu za kapitánem. Kapitán, nepotěšen touto zprávou, 
vstal z křesla a přešel k mapě. „Mohli bychom doplnit palivo tady,“ ukázal na nejbližší stanici s 
palivem. „Je to pět hodin cesty a navíc ne ve směru, kterým bychom potřebovali letět, ale jinou 
možnost  nemáme.  Vypočtěte  souřadnice  a  zahajte  skok.“  Hanson  odešel  z  můstku  a  vydal  se 
směrem ke své kajutě.

Před dveřmi čekal první důstojník „Kapitáne!“ zavolal. „Co potřebujete, Jamesi?“ zeptal se 
Jonas. „Jen bych rád věděl, co si o tom všem myslíte. Nepřítel, který má flotilu o stovkách lodí,  
schopný  zničit  celou  planetu.  A ani  nevíme,  kdo  to  vlastně  je.“  Na  chvíli  se  odmlčel  a  pak 
pokračoval.  „Nebojíte se,  že se něco podobného stalo i  jinde? Že se možná dostali  k Irnarii,  k 
Teremaru... nebo dokonce k Zemi?“ Kapitánovi chvíli trvalo, než dokázal dát dohromady pořádnou 
odpověď.  V  takovéhle  situaci  ještě  nikdy  nebyl.  Vlastně  nikdo  nikdy  v  takové  situaci  nebyl. 
„Samozřejmě,  že  se  bojím,  Jamesi.  Ale  nesmíme ztratit  naději.  Musíme se  dostat  k  vysílači  a 
kontaktovat flotilu. A teď mne prosím omluvte, rád bych si chvíli odpočinul, než doletíme k té 
stanici.“ „Samozřejmě,“ odvětil první důstojník.

Po pěti hodinách letu subprostorem se vynořili uprostřed prázdného prostoru, kde kromě 
nich byla jen palivová stanice, z většiny tvořená velkou nádrží. Kapitán už byl zpět na můstku a 
seděl ve svém křesle. „Otevřete komunikační kanál, prosím. Tady hvězdná loď Fortunate, kapitán 
Jonas Hanson. Potřebujeme ihned naplnit náš sklad paliva. Jde o naléhavou situaci, vysvětlím vám, 
co se stalo.“

Hanson řekl veliteli stanice, co se stalo v systému Caldana, a ten začal s plněním jejich 
palivového skladu. „Opravdu nechcete odletět s námi? Zůstat tady může být nebezpečné.“ „Pane 
Hansone,  podle  toho,  co  jste  mi  řekl,  je  to  teď nebezpečné kdekoli.  Zůstanu  tady a  kdyby se 
náhodou ukázali ti cizinci, nenechám je odletět jen tak. Ať jsou jejich technologie jakkoli vyspělé, 
nevěřím, že by jim nevadil výbuch stanice plné subprostorového paliva,“ odpověděl velitel stanice.

Loď se odpoutala a vydala na cestu k planetě Thessava II. „Předpokládaný přílet k planetě 
za tři dny a jednu hodinu,“ hlásil navigátor. „Tak dobrá,“ promluvil kapitán. „Všichni víte, v jaké 



jsme situaci.  Musíme za každou cenu informovat flotilu o tom, co se stalo.  Následující  tři  dny 
nemůžeme dělat víc, než čekat a doufat, že ten neznámý nepřítel, ať už je to kdokoli, nezaútočí na 
další planetu.“

* * *

Zatímco na okraji obydlené části galaxie vybuchla planeta, hluboko v prostoru Republiky 
právě odlétala malá transportní loď se skupinou sedmi historiků z planety Irnaria do Archivů, hlavní 
databáze obsahující poznatky celého lidstva. Všech sedm jich sedělo u sebe a povídali si, proč mají 
namířeno do Archivů, a tak podobně.

„Já  se  stala  historičkou,  protože  jsem  vždy  chtěla  vyřešit  různé  záhady  našich  dějin.“ 
Mluvila mladá žena vysoké postavy, s dlouhými hnědými vlasy. „Především jsem se vždy zajímala 
o záhadu Gerianské mlhoviny. Je to už více než 150 let a stále nikdo nepřišel s vysvětlením, proč 
celá kolonie najednou zmizela.“ „Myslíte, že v Archivech najdete odpovědi na své otázky?“ zeptal 
se jí muž vedle ní. „Jestli odpovědi někde jsou, pak určitě v Archivech,“ odpověděla mu.

Loď opustila atmosféru planety a po chvíli se před ní vytvořilo subprostorové okno, kterým 
proletěla.

V kontrolní místnosti Archivů seděl správce se svým pomocníkem, hráli šachy a správce měl 
jasně navrch. Hru ale přerušil počítač, když ohlásil přílet hvězdné lodi. Správcův pomocník se zvedl 
ze židle a přešel k ovládacímu panelu. „Stanice Archivy volá hvězdnou loď. Prosím identifikujte 
se.“  „Tady  transportní  loď  Nile,  vezeme  skupinu  historiků  a  žádáme  o  povolení  k  zahájení 
dokovacích manévrů.“ Správcův pomocník ověřil jejich identifikaci a poté vydal povolení. „Takže 
už jsou tu,“ řekl správce. „Půjdu je přivítat.“

Skupinka sedmi historiků prošla přechodovou komorou na stanici, kde je uvítal starší muž, 
který se představil jen jako správce. Se všemi si podal ruku a poté je zavedl do obytného prostoru. 
Nebylo tam moc místa, ale většinu času stejně všichni plánovali strávit studováním databáze. Z 
oken obytného prostoru byla vidět hlavní část stanice, část s databází, která byla s místem, kde se 
právě  nacházeli,  spojena  jen  kovovou  dráhou,  po  které  se  pohyboval  transportní  vozík,  díky 
kterému bylo možné dostat se kamkoli po stanici mnohem rychleji, než pěšky.

* * *

Admirál West vešel do velícího střediska flotily Spojených zemských sil na Zemi. „Co se 
děje, pánové?“ zeptal se a rozhlédl se po místnosti plné vysoce postavených důstojníků a moderních 
počítačů.

„Admirále,  právě  jsme  dostali  zprávu  ze  sektoru  Betranis.  Odmlčely  se  dvě  z  jejich 
senzorových stanic na okraji mlhoviny Gerian.“ Jednoho důstojníka doplnil druhý. „Žádají nás o 
loď vybavenou pro průlet plazmovými bouřemi, chtějí zjistit, co se stalo a potřebují se dostat až do 
mlhoviny.“ West bez dlouhého rozmýšlení přikývl. „Tak jim pošlete Yorktown, ti mají štíty schopné 
odolat plazmovým bouřím a jsou poblíž.“

Jeden z důstojníků navázal spojení s lodí UEF Yorktown pomocí kvantového vysílače. Na 
plošině před ním se objevil hologram velitele lodi. „Tady velitelství flotily, máme pro vás nové 
rozkazy.“

* * *

„No a tady máme terminál, přes který se připojíte k naší databázi,“ řekl správce Archivů, 
když dokončil krátkou prohlídku hlavní části stanice. Kromě těchto terminálů tu nebylo nic moc 
zajímavého. „Přeji vám příjemný pobyt a v případě, že budete něco potřebovat, víte, kde budu.“ 
Poté se otočil, odešel z místnosti a odjel transportním vozíkem zpět do obytné části.

Ona mladá žena, která měla tak ráda záhady, přistoupila blíž k panelu, zatímco ostatní přešli 



do jiných místností s dalšími panely. „Počítači, autorizace Samantha Cooková, povolit přístup k 
databázi.“  Počítač odpověděl  svým typickým hlasem bez emocí.  „Autorizace potvrzena,  úroveň 
oprávnění – host. Povolen přístup k historickým záznamům.“

Kapitola 2 – Varování

Po téměř dvoudenní cestě se konečně vynořila UEF Yorktown ze subprostoru. Přímo před 
nimi byla hlavní základna v sektoru Betranis. Velitel stanice je jen krátce formálně přivítal,  než 
odletěli směrem k mlhovině a dvoum senzorovým stanicím, které neodpovídaly.

Yorktown byla velká bitevní loď, vybavená nejmodernější technologií včetně kvantového 
vysílače a velmi výkonných energetických štítů. Také měla jednu palubu jako hangár pro stíhače, 
raketoplány a  jiné  malé  lodě.  Přestože  již  nějakou dobu nebylo  pro válečné  lodě  využití,  byla 
Yorktown stále pýchou flotily.

Když dorazili na souřadnice, senzory nezachytily ani jednu ze stanic. Ani průzkum okolí nic 
neukázal, jen zvýšenou koncentraci prachu a tak bylo velmi pravděpodobné, že stanice skončily 
svou existenci pod palbou nějaké silné zbraně.

Na můstku seděl kapitán ve svém křesle a koukal na hlavní obrazovku. „Jestli něco zničilo 
ty stanice, pořád to tu někde bude. Ať to bylo cokoli, musíme to zastavit. Máme nejmodernější loď 
flotily, zadejte kurz směrem do mlhoviny.“

Kapitán vstal a odešel do komunikační místnosti. „Spojte se s hlavní základnou v sektoru a s 
velitelstvím na Zemi.“  Komunikační  důstojník spustil  vysílač.  Na plošině se zjevily hologramy 
admirála Westa a velitele sektoru. „Tady loď Yorktown, dorazili jsme na určené souřadnice, ale nic 
jsme  nenašli.  Máme  důvod  se  domnívat,  že  naše  stanice  byly  zničeny.  Letíme  do  mlhoviny, 
abychom  to  prozkoumali.  Nemáme  tušení,  co  nás  tam  čeká.  Kdybychom  se  již  neozvali, 
předpokládejte to nejhorší. Yorktown končí.“

* * *

Když si na Zemi vyslechli zprávu z Yorktownu, začali se důstojníci bavit mezi sebou o tom, 
co se mohlo stát  a jestli  to nemá něco společného se zmizením kolonie před sto padesáti  lety.  
„Pánové,“  začal  admirál  West,  „nevíme,  co  se  tam stalo.  Dokud  nedostaneme  další  hlášení  z 
Yorktownu, prosím, nedělejme předčasné závěry.“

Ve skutečnosti ale admirál tak klidný nebyl. Už dlouho nikdo nezaútočil na žádnou stanici 
flotily a v galaxii vládl mír. A teď najednou tohle, dvě zničené senzorové stanice přímo u mlhoviny, 
která stále zůstávala tajemnou stejně tak, jako před sto padesáti lety, kdy nákladní loď našla na 
planetě v systému na okraji mlhoviny místo kolonie jen velký kráter. Nikdo nikdy nezjistil, co se 
tam vlastně odehrálo.

* * *

Kapitán Hanson už dobrých dvacet minut nervózně přecházel po můstku Fortunate, i když 
do konce cesty zbývala ještě téměř hodina. „Vážně byste se měl posadit, pane,“ poradil mu první 
důstojník. Jonas jeho rady uposlechl, usadil se do kapitánského křesla a zadíval se z okna, kde se 
zrcadlila jeho, na kapitána celkem mladá, tvář s modrýma očima a krátkými hnědými vlasy. Hvězdy 
za oknem ubíhaly, ale přesto se toto čekání zdálo nekonečné.

Za necelou hodinu loď opustila subprostor. Komunikační důstojník ihned zavolal kolonii na 



planetě. „Tady hvězdná loď UEF Fortunate, žádáme okamžité spojení s velením flotily na Zemi, jde 
o naléhavou situaci!“ Z planety přišla rychlá odpověď. „Velitelství flotily je na nouzovém kanále, 
můžete mluvit.“ Hanson pozdravil admirála Westa a poslal mu zprávu, kterou nahrál.

* * *

Mezitím,  když  se  Fortunate  blížila  k  planetě  Thessava  II,  loď  Yorktown  prohledávala 
mlhovinu Gerian. Všechna záložní energie byla převedena do štítů, na zdech blikala červená světla, 
posádka seděla na svých místech. Na obrazovce bylo vidět jen velký tyrkysový mrak, ve kterém se 
občas zablesklo. „Hlášení, prosím,“ řekl kapitán. „Štíty drží, energie na 87 procentech, pane. Stále 
nic neobvyklého.“

Ještě chvíli pátrali a pak něco našli. „Kapitáne!“ vykřikl jeden z důstojníků. „Senzory právě 
zaznamenaly signály cizích lodí. Nemůžeme je identifikovat, ale jsou jich stovky!“ „Můžete mi to 
zobrazit  na  obrazovce?“  zeptal  se  kapitán  a  rychle  se  před  ním  změnil  obraz  z  obyčejného 
tyrkysového mraku na jiný tyrkysový mrak, ve kterém ale šlo rozeznat spousty protáhlých, tmavě 
oranžových lodí. „Rychle! Kontaktujte flotilu!“

* * *

Jen  co  West  se  zbytkem velení  doposlouchali  zprávu  z  Fortunate,  ohlásil  počítač  další 
příchozí komunikaci. Postava Hansona se na holografické plošině trochu zmenšila, aby se vedle ní 
vešli kapitán Yorktownu a velitel sektoru Betranis. Ohlásili, co právě zachytili v mlhovině a odeslali 
všechna získaná data o cizích lodích. Hansonovi netrvalo ani pár sekund aby si uvědomil, že ta data 
už někde viděl. „Stejné údaje jsme získali o lodích v systému Caldana!“ Spolu s admirálem rychle 
vysvětlili, co se tam stalo.

„Okamžitě odtamtud vypadněte, Yorktowne,“ rozkázal West. „Jestli jich tam je tolik, kolik 
říkáte,  musíte rychle pryč!“ „Možná jich není tolik,“  odpověděl kapitán Yorktownu. „Mlhovina 
může mást naše senzory a násobit tak počet zachycených signálů.“ v pozadí bylo slyšet, jak někdo 
na Yorktownu vykřikl „Blíží se!“ a pak obraz kapitána zmizel. „Zatraceně!“ zaklel West. „Posílám 
vám tam všechny lodě, které seženu. Vydržte a zkoušejte se spojit s Yorktownem.“

Hologram  důstojníka  přikývl  a  rozplynul  se.  West  se  opřel  o  ovládací  panel  a  chvíli 
přemýšlel. Hanson čekal na rozkazy. „Myslíte si, že byste se mohli připojit k flotile, kterou vyšlu z 
Irnarie?“ „Obávám se, že ne,  pane.  Jsme jen malá loď a nemáme potřebné vybavení.“ „V tom 
případě leťte na Irnarii a nechte si na trup namontovat všechno, co vám flotila nechá. Budete to 
potřebovat. Admirál West konec.“

* * *

Na orbitě Irnarie dokončovaly poslední lodě přípravy na odlet. Loď Orinoko, která flotilu 
vedla,  byla  stejné  třídy jako Yorktown,  ale  postrádala  několik  významných vylepšení  systémů. 
Kapitánka Changová stála na můstku, v ruce držela tablet a rozdělovala několik posledních letek 
stíhačů mezi lodě s hangáry.

Všude okolo byl zmatek, na můstku se pohybovalo alespoň třikrát více lidí, než obvykle a 
všichni  měli  dost  práce.  Někteří  prováděli  testy systémů,  jiní  mluvili  s  kapitány ostatních lodí. 
„Cheyenne hlásí, že mají plný hangár. Další stíhačky už nemůžou přijmout,“ ozvalo se hlasitě z 
jedné strany místnosti.  „Tak je pošlete k nám, sem se jich ještě pár vejde,“ zazněla odpověď z 
opačného konce.

Po nějaké době byly všechny přípravy dokončeny. Můstek už opustili všichni ti lidé, kteří 
tam byli navíc. Důstojníci seděli na svých místech a postupně hlásili připravenost všech systémů. 
„Ostatní  lodě  jsou  připraveny  k  odletu,  s  jednou  výjimkou,“  bylo  slyšet  z  místa,  kde  seděl  
komunikační důstojník. „Avenger má problémy s generátorem štítů.“ „Dobrá, řekněte jim, ať tu 



zůstanou, nemůžeme se zdržet už ani o chvíli déle.“ Ještě než stihl komunikační důstojník sdělit 
lodi Avenger nové rozkazy, přišla zpráva, že porucha byla odstraněna a jejich štíty jsou už plně 
funkční.

„Flotilo,  připravte  se  ke  skoku,“  zněl  hlas  Changové  po  všech  lodích.  Všech  48  lodí 
postupně zmizelo za záblesku jasného světla.

* * *

Ve  velitelském  středisku  Betraniské  základny  se  rozezněl  poplach.  Jeden  z  důstojníků 
aktivoval hologram mapy sektoru. Přibližně uprostřed svítilo zelené světlo, představující stanici. 
Okolo byly menší tečky znázorňující transportní lodě a jediný nastálo přidělený křižník do tohoto 
sektoru, Essex. Šedou barvou byly vybarveny planety a asteroidy. Světle modrá barva patřila okraji 
mlhoviny, u kterého blikalo několik červených vykřičníků.

„Detekovány cizí síly, identifikovány jako nepřátelské,“ hlásil počítač, opět svým hlasem 
bez citů. Velitel stanice stál u mapy a přemýšlel o situaci. „Oficiálně přiřaďte těm lodím oranžovou 
barvu.“ Vykřičníky se změnily na oranžové tečky, ale brzy jich bylo tolik, že se z nich stal jeden 
velký útvar.

„Budou tu dříve než naše flotila. Zapište do staničního deníku, že jsme byli donuceni opustit 
stanici. Nařiďte evakuaci.“

Po  celé  stanici  byl  z  reproduktorů  slyšet  hlas  důstojníka,  který  informoval  o  hrozícím 
nebezpečí. „Nepropadejte panice a v klidu se vydejte k přechodovým komorám. Transportní lodě 
jsou připraveny vás  přijmout  na palubu.  Křižník Essex je  na cestě  sem a bude nás  chránit  při 
odletu.“

O několik minut později už byla plně obsazena transportní loď Columbus, původně určená 
pro přepravu těch nejbohatších lidí. „Uděluji povolení k odletu,“ řekl velitel a sledoval, jak, již na 
první pohled luxusní, transport odlétá pryč. Brzy poté odletěly další dvě menší lodě.

* * *

Samantha Cooková procházela historické záznamy v Archivech, když zhasla světla a vypadl 
počítač.  Rychle naskočilo nouzové osvětlení,  ale  stejně nebylo nic  moc vidět.  Samantha stiskla 
tlačítko interkomu. „Cooková volá správce, právě mi tu přestal jít proud, co se děje?“ Chvíli čekala 
na odpověď, která ale nepřicházela. „Cooková celé stanici, slyší mě někdo?“ Zase nic.

Vyšla ze dveří, směrem k dopravnímu vozíku. Ani ten ale nešel přivolat. Uslyšela za sebou 
kroky a když se otočila, s úlevou zjistila, že za ní stojí jeden z historiků, kteří přiletěli s ní. „Jani, 
vyděsil jsi mě.“ „Promiň.“ Jani byl vysoký blonďák, stejně jako všichni jeho předkové, původně ze 
severní  Evropy  na  Zemi.  Vždy  se  zajímal  o  historii  technologií  a  ze  stejného  důvodu  byl  v 
Archivech.  „Všechno  přestalo  fungovat  a  nemůžu  se  nikomu  dovolat,  tak  jsem šel  sem,  jestli 
nepůjde přivolat vozík.“ „Už jsem to zkoušela, zdá se, že nejde vůbec nic. Takže co budeme dělat?“

„Potřebujeme se dostat do sekundárního jádra počítače. Odtamtud můžeme sledovat situaci 
a v případě potřeby vyslat volání o pomoc. Nejsem si ale úplně jistý, kudy se tam dostaneme. Měl 
jsem mapu ve svém tabletu, ale ten mám na ubytovně.“

Jani vyrazil zpět chodbou, kterou přišel a Samantha ho následovala. „Proč myslíš, že bude 
sekundární jádro fungovat?“ zeptala se ho. „Má svůj vlastní zdroj energie, pro případ, že by se stalo 
něco jako to, co se děje právě teď.“

Šli rychlým krokem, za slabého nouzového světla a stále ještě neměli ani tušení, co se děje v 
obytné části Archivů.



Kapitola 3 - Střet
„Blížíme se k souřadnicím. Všem lodím, spustit odpočet.“ Následoval hlas počítače, odpočítávající 
půl minuty do opuštění subprostoru. „Pamatujte na to, že hlavním úkolem je zastavení postupu 
nepřátelských sil do našeho prostoru,“ pokračovala Changová. „Hledání a případná záchrana 
Yorktownu je až na druhém místě.“

Ve stejnou chvíli se rozzářilo téměř padesát subprostorových oken a z nich začaly vylétat 
lodě. Vpředu bylo Orinoko, se třemi dalšími těžkými křižníky po boku. Za nimi letěly menší bitevní 
plavidla, která chránila hangárové lodě.

„Nepřítel na dosah senzorů,“ oznámil jeden z důstojníků na můstku Orinoka. „Není jich 
tolik, kolik hlásili z Yorktownu. Jen asi třicet lodí.“ „Hned, jak to bude možné, zavolejte je. Ráda 
bych si s nimi promluvila.“

Asi pět minut letěla flotila podsvětelnou rychlostí, než se dostali dost blízko na komunikaci. 
„Neodpovídají na naše volání.“ „Vysílejte na všech frekvencích. Tady hvězdná loď Orinoko z flotily 
Spojených zemských sil. Narušili jste nás prostor, identifikujte se.“

Chvíli čekali, ale odpověď nepřicházela. „No, musela jsem to zkusit. Všichni do bojové 
pohotovosti, spustit generátor štítů, nabít zbraně. Použití raket Ragnarok povoleno.“ Rakety 
Ragnarok patřily k nejsilnějším zbraním flotily. Jejich použití bylo zakázáno roku 411, kdy byly 
použity ke zničení celé kolonie, a mohou být použity pouze s povolením velitelství.

V hangáru byl chaos. Piloti už byli připraveni ve stíhačích, ale těch bylo o něco víc, než na 
kolik byla posádka zvyklá, a tak se start neobešel bez problémů. Za následek to mělo, že letka, která 
měla podpořit skupinu menších fregat nestihla vzlétnout včas a fregaty, v čele s Avengerem, zůstaly 
samy.

„Detekujeme nárůst energie v jejich systémech, připravují se k boji.“Všem lodím, ztrácíme 
energii. Nevydrží nám štíty!“ Křižník se obrátil a pomalu začal unikat z boje, odkryl tak skupinu 
fregat vedenou Avengerem, která stále neměla slíbenou podporu stíhačů. Teď už pálily celé flotily 
všemi zbraněmi, které měli. Byla to celkem zajímavá barevná podívaná, modré iontové výboje, 
zelené výstřely z plazmových děl, rudé laserové paprsky a šedé stopy zanechané raketami.

První obětí byl Avenger, kterému selhaly štíty a dostal několik přímých zásahů. „Avenger 
byl zničen, opakuji, Avenger byl zničen!“ křičel důstojník na Orinoku. „Sakra! Říkala jsem jim ať 
zůstanou!“

* * *

Samantha a Jani stáli před zamknutými dveřmi s nápisem „Sekundární jádro počítače“. Jani 
už zkusil ruční otevírání, ale ani to nefungovalo. „Musíme obejít zámek.“ Sklonil se k panelu ve  
zdi, který odstranil. Za ním bylo několik kabelů zapojených do bezpečnostního systému. „Takže... 
když  odstraním tenhle  kabel,  normálně  bych  spustil  poplach.  Ale  ten  je  jak  se  zdá  stejně  už 
nefunkční.“ Vzal jeden z kabelů a vytáhl ho ze zařízení. Alarm se nespustil.  „Dobře. Teď ještě  
tenhle.“ Vytáhl další. Pak vzal za ruční ovládání dveří a otevřel je.

„Snad  nebudu  litovat,  že  se  ptám,  ale  kde  ses  naučil  obcházet  bezpečnostní  systémy?“ 
zeptala  se  Samantha.  „Můj  otec  je  expertem na  takovéhle  věci,“  odpověděl  jí  Jani.  „Navrhnul 
několik typů zabezpečení pro flotilu a při přestavbě Archivů z jeho návrhů vycházeli.“

Vešli dovnitř. Nebylo vidět ani na krok, protože nikde v místnosti nebyla nouzová světla. 
Rychle ale zareagovaly senzory pohybu, zablikalo hlavní světlo a pak se rozsvítilo. Místnost měla 
asi  tak pět na pět metrů,  podél  zdí  byly různé ovládací panely a uprostřed stál  stojan s  malou 
holografickou plošinou.

Jani si stoupnul k panelu naproti dveřím, které za nimi Samantha zavřela. Spustil sekundární 
jádro počítače a chvíli čekal, než vše naběhne. Ona se mezitím porozhlédla, k čemu slouží okolní 
pulty se všemi těmi tlačítky. Panel nalevo byl nejspíš určen k pozorování záběrů z různých části 
stanice, protože ho tvořily především obrazovky s popisky, které místo ukazují.



Jak postupně nabíhala energie, obrazovky se rozsvítily a Sam si všimla skupinky lidí, které 
zachytila kamera na nástupišti do vozíku v obytné sekci. „Hej! Podívej se na ně, nevypadají moc 
přátelsky.“  Jani se otočil  k k obrazovce,  na kterou koukala.  A skutečně,  čtyři  lidé se zbraněmi, 
oblečeni v něčem, co připomínalo zbroj, nebyli typickými návštěvníky Archivů.

„Nevím, co to má znamenat,“ řekl Jani, „ale musíme vyslat volání o pomoc.“

* * *

Ze čtyř bitevních lodí zbyly už jen dvě, pouze jedna ale byla schopna boje, Orinoko se kvůli 
těžkému  poškození  muselo  stáhnout.  Stíhačům stěžovaly  pohyb  všudypřítomné  trosky,  kterých 
neustále přibývalo. Na obou stranách teď bylo dost obětí.

V řadě plavidel chránících hangárové lodě se nepříteli povedlo udělat díru a než ji stihla 
vyplnit  záloha,  několik  raket  zasáhlo  jednu z  hangárových lodí.  Všechny zbývající  stíhačky se 
snažily odstartoval, ale některé nestihly opustit hangár včas a byly zničeny, když loď vybuchla.

Changová vše pozorovala na obrazovce, spolu s ostatními na můstku Orinoka. „Už to trvá 
moc  dlouho.“  Nechala  si  zobrazit  údaje  o  flotile.  „Zničili  jednadvacet  lodí  a  některé  jsou  v 
kritickém stavu. Nařiďte stíhačům, ať se vrátí do hangárů. Připravit k ústupu.“

Všichni  slyšeli  nové  rozkazy,  ne  všichni  je  ale  mohli  splnit.  Jednu  ze  stíhacích  letek 
pronásledovaly dvě nepřátelské fregaty. „Modrý jedna volá velení. Nemůžeme se vrátit. Naše loď 
byla  zničena  a  jsme  pronásledováni.“  Přišla  odpověď  z  posledního  těžkého  křižníku  v  bitvě. 
„Posíláme vám tam malé překvapení.“ Přiletěla raketa Ragnarok, zasáhla jednu fregatu a výbuch 
zničil i druhou.

„Díky. Teď se na nás ale přilepilo několik stíhaček, nemáte tam ještě jednu?“ „Negativní, 
tamhle byla poslední.“ Najednou se zablesklo a na senzorech se objevil nový signál. Na nepřátelské 
stíhače dopadla salva plazmových výstřelů.

„UEF  Yorktown  volá  flotilu.  Hlásíme  se  do  služby!“  „Yorktowne!  Kde  se  tu  berete?“ 
Kapitánka Changová neskrývala překvapení, ale zároveň bylo poznat, že jí to těší. „Vysvětlím vám 
to později, teď vám poskytneme podporu při ústupu. A jestli se k vám nevejdou všechny stíhačky, v 
našem hangáru je místo.“

* * *

„Vysílač by měl fungovat,“ oznámil Jani, když vstával od spodní části jednoho z panelů, kde 
posledních dvacet minut přehazoval všelijaké dráty.  „Nemá ale velký dosah, musíme doufat, že 
poblíž poletí nějaká loď.“ „A nenajdou nás tak tamti lidé?“ zeptala se Samantha. „Časem ano, ale 
můžeme jim odtud znepříjemnit cestu. Zamkneme všechny dveře, co sem vedou.“

Jani zapnul holografické zobrazení stanice na plošině uprostřed místnosti. Nejprve si mapu 
pořádně  prohlédl  a  pak  ukázal  na  jednu  z  chodeb.  „Když  tady vypustíme  vzduch  a  vypneme 
gravitaci, určitě jejich postup zpomalíme.“

* * *

Fortunate  se  blížila  k  planetě  Irnarii,  když  jejich  senzory zachytily  slabý subprostorový 
signál. „Zdá se, že jde o nějakou zprávu,“ řekl navigátor Jacobs. „Stále se opakuje. Mám to pustit 
nahlas?“ „Ano, pusťte to,“ rozkázal kapitán Hanson.

„Všem lodím,  které  toto  slyší.  Tady  Samantha  Cooková  ze  stanice  Archivy.  Byli  jsme 
obsazeni neznámým nepřítelem, většina systémů nefunguje. Žádáme vás o okamžitou pomoc.“

„Už mám těch neznámých nepřátel  nějak dost.“ Hanson se obrátil  na hlavního inženýra. 
„Zkuste z motorů dostat ještě trochu vyšší rychlost, letíme tam. Pane Jacobsi, nový kurz.“

Po několika desítkách minut  vystoupili  ze  subprostoru a  před nimi  se  objevily Archivy. 
„Kapitáne!“  první  důstojník James Walker  ukázal  na obrazovku.  U přechodové komory kotvilo 



něco, co vypadalo jako zmenšenina těch lodí, které přiletěly do systému Caldana hned po zničení 
čtvrté planety.  „Na senzorech ta loď není. Jako kdyby tam nic nebylo,“ řekl udiveně navigátor.  
„Jestli mají nějaký způsob, jak se vyhnout tomu, abychom je odhalili,“ začal kapitán, „vysvětlovalo 
by to, proč o nich na stanici do poslední chvíle nevěděli,“ dokončil za něj první důstojník.

„Zaměřil jsem pozici, odkud vychází to vysílání.“ „Dobrá práce, Jacobsi. Spojte nás s nimi. 
Tady  hvězdná  loď  Fortunate,  odpovídáme  na  vaše  volání  o  pomoc.“  „Díky  bohu,“  zazněl  z 
reproduktoru  ženský hlas.  „Jsme v  sekundárním jádru  počítače.  Nepřítel  zůstal  v  obytné  sekci 
stanice, vypnuli jsme jim tam gravitaci a vypustili atmosféru. Je ale jen otázka času, než se sem 
dostanou, mají s sebou celkem dobrou výbavu.“

„Vydržte,  pošleme  vám  tam  několik  lidí,  snad  se  k  vám  dostanou  dřív,  než  nepřítel. 
Navigátore, zakotvěte u druhé přechodové komory.“ Ani když už Fortunate kotvila, nepřátelská loď 
nejevila známky aktivity. Celá její posádka byla pravděpodobně na stanici.

O chvíli později stáli kapitán, první důstojník, a další dva členové posádky v přechodové 
komoře. Měli ochranné skafandry, které chrání jak před vakuem, tak před nepřátelskou střelbou. Tři 
z nich drželi v ruce energetické pistole, první důstojník Walker si vzal plazmovou pušku.

Hanson stiskl tlačítko pro otevření dveří a James namířil pušku, aby mohl střílet na případné 
nepřátele. „Jdeme,“ zavelel kapitán a pokývnul hlavou směrem do chodby. Ještě zapnul vysílačku  a 
zadal rozkaz navigátorovi, který převzal velení. „Jacobsi, hlaste mi, když se ta loď o něco pokusí. 
My se ohlásíme, jakmile něco najdeme.

Několik  minut  opatrně  procházeli  stanicí  a  pak  zapípala  vysílačka.  „Slyším,“  řekl  tiše 
kapitán. „Tady Samantha Cooková, pane. Nepřátelé se dostávají k nám, mají magnetické boty a 
právě  přecházejí  po  dráze  vozíku.“  „Dobře,  pospíšíme  si  k  vám.  Kolik  jich  je?“  „Čtyři,  pane. 
Nevíme, jestli jsou někde ještě další.“ Jonas přidal do kroku a zbytek týmu s ním, mířili ke stanici 
vozíku.

* * *

Poslední stíhače právě vletěly do hangáru Yorktownu. Celá flotila zahájila ústup. „Zadat 
kurz k místu setkání s transporty,“ přikázala kapitán Changová. „Všem lodím, zahájit subprostorový 
skok!“ Následovalo několik jasných záblesků a pak už jen pohled na klidný subprostorový vír. „Teď 
prosím zavolejte Yorktown, chci vědět, co se tam stalo. A informujte velitelství, že se stahujeme.“

Na  obrazovce  se  místo  víru  objevil  kapitán  lodí  Yorktown.  „Chápu,  že  požadujete 
vysvětlení. Všimli jsme si, že ta jejich flotila míří k nám a určitě by nás brzy objevili, museli jsme 
rychle vypnout všechnu energii. Divím se, že nám ta mlhovina nezničila trup. Bez senzorů jsme si 
nemohli  být  jistí,  jestli  jsou už pryč  a  tak jsme nějakou dobu jen čekali.  Naštěstí  jsme energii 
nahodili ve správnou chvíli, abychom vám přiletěli na pomoc.“

* * *

Na Zemi poslouchal admirál West hlášení od hologramu jednoho z důstojníků na Orinoku. 
„Museli jsme se stáhnout, ztráty začaly být moc velké.“ „Rozumím,“ řekl admirál a odmlčel se. 
„Zničili celou planetu, obsadili celý sektor, a my stále nevíme, kde to vůbec je. Hlavně dostaňte ty 
civilisty bezpečně zpátky. West končí.“


